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MACRO ECONOMICS 

பேரியல் பேொருளொதொரம் 

Code: 18K3EC05 

Unit 5 
பேொதுச் சமநிலை  

பேொதுச் சமநிலை விளக்கம் பேொதுச் சமநிலை என்ேது ஒரு பேொருளொதொர அலமப்பின்  இரு பிரிவுகளில் 
சமநிலை ஏற்ேடுவலத குறிக்கின்றது  முதல் பிரிவு  உண்லம துலற  அங்கொடியில் சம நிலைலய 
தீர்மொனிக்கும் கொரணிகலள உள்ளடக்கியுள்ளது  இரண்டொவது பிரிவு  வனத்துலறயில் சமநிலைலய 

தீர்மொனிக்கும் கொரணிகள் உள்ளடக்கியுள்ளது. பேொருள் அங்கொடி உண்லம துலறயொகும்.  உண்லம 

துலறயில் சமநிலை பதொகுப்பு பசமிப்பு மற்றும்  பதொகு முதலீடு(S=I) ஆகியலவ களினொல் ஏற்ேடுகிறது  

வருமொனத்தில் பசமிப்பு மற்றும் முதலீடு  சமமொகும்  பேொருள்களுக்கொன பதலவ பதொகு அளிப்பு சமம் 

(C+I=Y)ேண அங்கொடி ேணத்துலற ஆகும். வனத்துலறயின் சமநிலை ேணத்தின் அளிப்பு மற்றும் 

பதலவயின் சமநிலைலய பேொறுத்துள்ளது ஒரு குறிப்பிட்ட வட்டி வீதத்தில் ேணத்தின் பதலவ 

ேணத்தின் அளிப்பிற்கு சமம்(M=MS). 

சேமிப்பும் முதலீடும் எந்த சதசிய வருமான அளவில் ேமம் ஆகின்றசதா அது ப ாருள் அங்காடி 

ேமநிலையில் சுட்டிக் காட்டுகிறது.  ணத்திற்கான சதலவயும் அளிப்பும் ேமமாகின்ற ப ாழுது  ண 

அங்காடியில் ேமநிலை ஏற் டுகிறது. இவ்வாறு ப ாருள் அங்காடியும்,  ண அங்காடியும் ேம நிலையில் 

இருக்கின்ற நிலை ப ாது ேமநிலை எனப் டும். 

ப ொருள் அங்கொடி சமநிலை 

ப ாருள் அங்காடியில் பதாகு சதலவயும் பதாகு அளிப்பும் ேமம் ஆகும் ச ாது ேம நிலை ஏற் டுகின்றது. 

மற்பறாரு வலகயில் கூறுசவாம் ஆனால் பதாகு சேமிப்பும் பதாகு முதலீடும் ேமமாகின்ற ப ாழுது (S=I) 

ப ாருள் அங்காடியில் ேமநிலை ஏற் டுகிறது. வருமானத்திலும்(Y) வட்டி விதத்திலும்(r) ஏற் டும் 

மாற்றங்களுக்கு ஏற்  சேமிப்பும் முதலீடும் மாறுகின்றன. 

பின்வரும்  ட்டியல் வட்டி வீதம் முதலீடு ஆகியலவகளில் பதாடர்பிலன விளக்குகிறது 



 

சமற்கண்ட அட்டவலணயில் இருந்து முதலீடு வட்டி வீதத்லத ோர்ந்துள்ளது என் லத பதளிவாக்குகிறது . 

சமலும் குலறந்த அளவு வட்டி வீதத்தில் அதிக அளவு முதலீடு அதிக அளவு வட்டி வீதத்தில் குலறந்த 

அளவு முதலீடும் சமற்பகாள்ளப் டுகின்றன என் லத அறியைாம். 

  ப ாருள் அங்காடியில் சேமிப்பும் முதலீடும் குறிப்பிட்ட வட்டி வீதத்தில் பகாடுக்கப் ட்ட மன 
அளவிலும் ேமநிலை அலடகின்ற அசத சேரத்தில் அசத அளவு வருமான அளவில்  ணம் அங்காடியில் 

 ணத்தின் சதலவயும் அளிப்பும் ேமமாக இருக்குமானால் இரு அங்காடிகளிலும் ப ாதுவான ேமநிலை 

சதான்றுகின்றது. குறிப்பிட்ட அளவு வட்டி விகிதத்திலும் வருமான அளவிலும்  ணத்தின் சதலவயும் 

அளிப்பும் ேமமாகி சேமிப்பும் முதலீடும் ேமமாககின்ற ப ாழுது  ண அங்காடிக்கும் ப ாருள் அங்காடியும் 

ஒசர ேமயத்தில் ப ாதுவான ேம நிலைலய அலடகின்றன. 



 

 

 

வருமானம் வட்டிவீதம் பதாடர்பு 

 ண அங்காடி ேமநிலை 

 ணத்தின் சதலவயும் அளிப்பும் ேமம் ஆகும் ச ாது  ணங்காடி ேமநிலையில் இருக்கும்.  ண 

அங்காடிலயக் குறிக்கும் LM என்னும் குறியீட்டில் L  ணத்தின் சதலவயும் M  ணத்தின் அளிப்ல யும் 

குறிக்கின்றது. L=M என் து  ண அங்காடி ேமநிலைலய காட்டுகின்றது.  ணத்திற்கான 

சதலவL=L1(y),L2(i) என இரு வலககளாக பிரிக்கப் டுகிறது. இதில் L1(y) என் து ேடவடிக்லக சோக்கு 

சதலவயும் L2(i) ஊக வாணி  சதலவலயயும் குறிப் தாகும். ேடவடிக்லக சோக்கத்  சதலவக்கானப் 

 ணம் வருமான மட்டத்லதயும், ஊக வாணி  சதலவக்கான  ணம் வட்டி வீதத்லதயும் ோர்ந்து இருப் லத 

ேமன் ாடுகள் காட்டுகின்றன. எனசவ  ண அங்காடியில் ஏற் டும் ேமநிலை (M=L1(y)+L2(i) என்ற 

ேமன் ாட்லட ோர்ந்துள்ளது. 

 



 

 

 

 ணத்தின் அளிப்பு  ரூ ாய்   200 சகாடி நிலையானது ஆகும். சதசிய வருமானம் ரூ ாய் 1000 சகாடியாகும் 

வட்டி வீதம் ஆறு விழுக்காடாகவும் உள்ள ப ாழுது  ணத் சதலவயும் அளிப்பும் E1 என்னும் புள்ளியில் 

ேமநிலை அலடகிறது. அசதச ான்று வருமானமும் வட்டி விகிதம் உயரும்ச ாது E2 மற்றும் E3 என்னும் 

புள்ளிகளில்  ண அங்காடி ேமநிலைலய அலடகிறது. 

 

 

 



 

 

 

 ணத்துக்கான சதலவ/  ண அளிப் பு 

இச்ேமநிலை புள்ளிகளின் E1E2E3  உள்ள RST புள்ளிகள் வாயிைாக காணைாம். இப்புள்ளிகலள 

இலணப் தன் வாயிைாக LM வலளசகாடு கிலடக்கிறது .  ண அங்காடியில்  ல்சவறு ட்ட ேமநிலை 

புள்ளிகலள எடுத்துக்காட்டும்  ட்டியசை LM  வலளக்சகாடு ஆகும்.  

ப ாது ேமநிலை: (ப ாருள் மற்றும்  ண அங்காடி ேமநிலை IS-LM ோர்புகள்) 

இதுவலரயிலும் ப ாருள் அங்காடியிலும்   ணஅங்காடியிலும் தனித்தனியாக எவ்வாறு ேமநிலை 

ஏற் டுகிறது என் தலன ISLM ோர்புகள் வாயிைாக பதரிந்து பகாண்சடாம். ப ாருள் அங்காடியில் 



சேமிப்பும் முதலீடும் குறிப்பிட்ட வட்டி விதத்திலும் பகாடுக்கப் ட்ட வருமான அளவிலும் ேமநிலை 

அலடகின்ற அசத சேரத்தில் அசத அளவு வருமான அளவில் அங்காடியில்  ணத்தின் சதலவயும் 

அளிப்பும் ேமமான இரு அங்காடியில் ப ாதுவான ேமநிலை சதான்றுகிறது குறிப்பிட்ட அளவு வட்டி 

வீதத்லத அளவிலும்  ணத்தின் சதலவயும் அளிப்பும் ேமமாகி சேமிப்பும் முதலீடும் ேமமா கின்ற ப ாழுது 

அங்காடியும் ப ாருள் அங்காடியும் ஒசர ேமயத்தில் ப ாதுவான ேமநிலை அலடகிறது. இதலன 

வலர டத்தின் மூைம் விளக்கைாம் 

 

 

 

 

கீசே காணும் வலர டத்தில் OY1 அளவு வருமானத்தில் OR2 வட்டி வீதத்தில் A என்னும் புள்ளியில்  ண 

அங்காடி ேமநிலையில்  இருக்கிறது.  ஆனால் ப ாருள் ேந்லத OY1 வருமான அளவில் OR1 அளவு வட்டி 

வீதத்தில் தான் B என்னும் புள்ளியில் ேம நிலைலய அலடகின்றது. இங்கு ஒசர அளவு வருமானத்திலும் 

ஒசர அளவு வட்டி வீதத்தில் இரு அங்காடிகளிலும் ேமநிலை ப றவில்லை. அசதச ான்சற ச ான்று  OY3 

அளவு வருமானத்தில் C என்னும் புள்ளியில் OR2 வட்டி வீதத்தில் ப ாருள் அங்காடி ேமநிலை அலடகிறது 

ஆனால் அசத அளவு வருமானத்தில் OR1 அளவு வட்டி வீதத்தில் D என்னும் புள்ளியில் அங்காடி  ண 



அங்காடி ேமநிலைலய ப றுகிறது எங்கும் ப ாதுவான ேமநிலை ஏற் டவில்லை. OY அளவு 

வருமானத்தில் OY அளவு வருமானத்தில் OR அளவு வட்டி விதத்தில்தான் E என்னும் புள்ளியில் இரு 

அங்காடிகளும் ஒசர ேமயத்தில் ப ாதுவான ேம நிலைலய அலடகின்றனர் அதாவது OY அளவு 

வருமானத்தில் OR அளவு வட்டி வீதத்தில் சேமிப்பும் முதலீடும் ேமமாகிறது(I=S) 

 

 

 

அசத அளவு வருமானத்திலும் வட்டி  விதத்திலும்  ணத்தின் சதலவயும் அளிப்பும் (L=M) ேமம் 

ஆகின்றன. எனசவ ேமநிலைலய தீர்மானிப் தில் வருமானமும் வட்டி வீதமும் முக்கிய  ங்கு 

வகிக்கின்றன என அறியைாம். வருமானத்லதயும் வட்டி வீதத்லதயும் உற் த்தித்திறன்,  சிக்கனம், பராக்க 

விருப் ம் மற்றும்  ணத்தின் அளவு தீர்மானிக்கின்றன. இவ்வாறு IS,LM ோர்புகள் வாயிைாக ப ாருள் 

அங்காடியும்  ணஅங்காடியும் ஒசர ேமயத்தில் ப ாது ேம நிலைலய அலடகின்றன. 
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